

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМ И УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 59.

Среда, 10 декабря 1969 года.

Цена 1 коп.

## НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ



Молодость всегда присуща задору, напористости в деле, кипучая энергия. На снимке нашего внештатного корреспондента П. Дементьева плаотник-бетонщик комсо-

мольско-молодежной бригады С. И. Огнева Алексей Самойлов. Стремление к большим делам, к самоотверженному труду он не раз доказывал делом. С улыбкой

дело спорится у Алексея, и его заслуженно считают передовыми рабочими УОС.

Н. ДАКОВ,

### К ленинскому юбилею

Строители МКД-5, взяв на себя социалистическое обязательство: досрочно сдать в эксплуатацию 120-квартирный дом в Черемушких, успешно завершили монтаж 4-го этажа. Сейчас комплексная бригада Владимира Левашова, которой

доверено строительство первого крупнопанельного дома в будущем городе гидростроителей, приступила к установке панелей пятого этажа.

Первые жители этого дома будут праздновать новоселье в 100-летний юбилей В. И. Ленина.

На днях в поселке Майна состоялся семинар политинформаторов строительства Саяно-Шушенской ГЭС. На семинаре присутствовало более 50 человек.

С отчетом-информационной в работе Хакасского областного Совета депутатов трудящихся выступил тов. Лихачев Н. И.

О том, как выполняются социалистические

## ВКЛАД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Первые стековые панели, перекрытия, санузлы для строительства многоэтажных жилых домов в поселках Означенное и Черемушки были отгружены из цехов МКД-5 в 1967 году. Большие трудности преодолевал в то время коллектив домостроителей. Механизированная колонна домостроения — это не стационарно отстроенный, всесторонне оборудованный комбинат, где рождение новых домов происходит легко, плавно, безболезненно. Механизированная колонна — это легкие аэроцехи типа авиационных ангаров, это — проблема складских помещений, проблема автомобильных и иных подъездных путей.

Но люди решали проблемы. Разрывавшая выпуск продукции, на ходу устраивая и оборудование производственных участков, домостроители вносили свой вклад в общее дело большой стройки на Енисее. За два минувших года коллектива означенских домостроителей добились значительных трудовых успехов. Многоэтажные дома в

поселках гидростроителей — лучшее тому доказательство. И сегодня коллектив МКД-5 живет полнокровной производственной, общественной жизнью, являясь уважаемым членом семьи гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС.

Группа народного контроля была организована в меходолоне еще в первой половине 1968 года. Вначале она объединяла девять контролеров. Председателем группы был избран электросварщик, коммунист Кара Миллер.

Как и на любом предприятии, группе народного контроля открылось обширное поле деятельности: умел только наблюдать, подметать, делать выводы. И контролеры смело приступили к своей ответственной работе.

Однажды в формовочном цехе был допущен брак. Когда вмешались контролеры, один из руководителей винил свой вклад в общее дело большой стройки на Енисее. За два минувших года коллектива означенских домостроителей добились значительных трудовых успехов. Многоэтажные дома в

изделия за 2 месяца. Это вполне допустимо...»

Группа народного контроля це- считала допустимыми факты даже самых незначительных убытков. Закрыть все каналы цепроизводи- тельной утечки государственных средств — стало главной задачей народных контролеров МКД-5. Постепенно группа росла количественно, приобретала опыт, училась хозяйствовать. Теперь она объединяет 17 человек. Руководит работой, планирует очередные задачи бюро, в состав которого входит 7 человек. Между членами группы народного контроля распределены обязанности. Регулярно проходят заседания, подводят итоги работы.

«При разгрузке цемента из вагонов потери этого ценного материала составляли на предприятии сотни килограммов, из которых складывались затем целые тонны. Атмосферные осадки — дождь, снег — портили значительное количество «хлеба промышленности». Группа контролеров незамед- лительно поставила вопрос о строительстве навесных сооружений на месте складирования цемента. Результат: потери прекратились.

Мраморная крошка хранилась прямо на земляной площадке. Она была допущен брак. Когда вмешались контролеры, один из руководителей винил свой вклад в общее дело большой стройки на Енисее. За два минувших года коллектива означенских домостроителей добились значительных трудовых успехов. Многоэтажные дома в

## На пусковом объекте

Здание терапевтического корпуса Майской больницы. Еще издали было слышно, как стучат отбойные молотки, да замершие окна весело поблескивали на солнце.

Прораб первого участка СМУ-1 Владимир Маркович Пронь познакомил меня со своими помощниками мастерами Зиной Руденко и Лидией Кирилловой.

— Для того, чтобы отделочки поверхня закончили свои дела, их должны поддержать сантехники, слаботочники, плотники. Всем им надо работать в тесном контакте, не мешая друг другу, оказывать помощь. А вот этого, чаще всего, у нас и не получается. Хотя, на всех планерках мы стараемся координировать наши действия. Но,

## Хозяева объекта

Меня интересовал срок сдачи пожалуй, о своих трудностях в эксплуатацию больницы. Любой объект считается готовым тогда, когда закончены все отделочные работы, когда штукатурки-маляры вынесут свои инструменты из помещения.

— Очень хочется закончить наши работы к новому году. Это будет хорошим подарком для жителей наших поселков. Бригады Ксении Макаренко и Юрия Платунова работают с полной отдачей сил, — я видел, что Зинанда гордится своими людьми, — да вы можете и сами убедиться в этом.

Несмотря на занятость, Владимир Маркович остался в комнате.

— Зина, конечно, помнит октябрь, когда, наконец, окнала эта стройка. И вполне естественно, что поначалу была неразбериха.

Посудите сами. Проект перекривалась несколько раз, рабочих много — всех необходимо обеспечить делом. Из-за переделки проекта фронта работ мы и сами не пред-ставляем. А ведь людям нужен заработок. Неразбериха видимо

занимается только переделками в работе лучше расскажет бригадир сантехников Дитрих Алексей Иванович.

— У нас в бригаде 6 человек. Здесь, на терапевтическом корпусе больницы, мы уже порядочное время. Казалось бы, есть над чем поработать, есть где развернуться и при желании не тормозить работу других коллективов. Такое желание у нас есть. Но одного желания мало! Посудите сами —

занимаемся только переделками в установка теплых полов, регистров, труб, проводов и добавочную канализацию. Почти все это не предусматривалось проектом. Но выше положение намного лучше, чем у слаботочников. Им приходится хуже.

— Да, слаботочники нас задерживают, — вступила в разговор Зинида Руденко, — уже отштукатуренные поверхности после них нам приходится снова заделывать.

В этот момент в комнату зашел Михаил Александрович Семченко.

— А вот и наш бригадир комплексной бригады, — представил его прораб. Эта бригада — хо- (Окончание на 2-й стр.).

## СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

На днях в поселке Майна состоялся семинар политинформаторов строительства Саяно-Шушенской ГЭС. На семинаре присутствовало более 50 человек.

С отчетом-информационной в работе Хакасского областного Совета депутатов трудящихся выступил тов. Лихачев Н. И.

обязательства, взятые гидростроителями Саяно-Шушенской ГЭС в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, рассказал начальник управления строительства тов. Калякин А. И.

В заключении семинара лектор Сиротина И. Г.

прочитала лекцию о международном положении.

В. КИРИЛЛОВ.

## ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ МКД-5

лей за 2 месяца. Это вполне допустимо...»

Группа народного контроля це- считала допустимыми факты даже самых незначительных убытков. Закрыть все каналы цепроизводи- тельной утечки государственных средств — стало главной задачей народных контролеров МКД-5. Постепенно группа росла количественно, приобретала опыт, училась хозяйствовать. Теперь она объединяет 17 человек. Руководит работой, планирует очередные задачи бюро, в состав которого входит 7 человек. Между членами группы народного контроля распределены обязанности.

перемешивалась с песком, землей, гравием. После вмешательства народных контролеров была забетонирована специальная площадка для хранения: крошка пошла в производство чистая, улучшилось качество стековых панелей.

Контролерам пришло потребовать и устоявшуюся «порядки» на складе пиломатериалов. Для них был выстроен сарай. Доски стали теперь отправляться на объекты не покоробленные, влагой, прекратилось разбазаривание пиломатериала.

Железобетонные детали, идущие для строительства крупнопанельных домов, стоят не дешево. Если на складе готовой продукции хранить их небрежно, неподумав, то каждая допущенная плитка приносит до 300 рублей убытка. И такие случаи были зафиксированы контролерами. Меры, принятые в срочном порядке, закрыли и этот канал материальных потерь.

Трудно перечислить все операции народных контролеров МКД-5, проведенные ими по борьбе с бесхозяйственностью, бесконтрольностью, головотяпством отдельных лиц, нерадиво относящихся к государственному добру и выполнению служебных обязанностей. Факты недостачи материалов, пло-

хого их учета были вскрыты на складе участка прораба Севенского. Виновника наказали материально, положение выправилось. Народный контроль навел порядок и в деле правильной оплаты больничных листов.

Сегодня у группы народного контроля, возглавляемой коммунистом Карлом Карловичем Миллером, новые задачи. Намечено добиться закрытия семафора выпуску «мертвых», педиатрических деталей. Разворачивается борьба за экономное расходование бетона, за получение на складе предприятия только высококачественных материалов. И группа народных контролеров уверенно берет все эти важные дела в свою рабочую руку. Контролеры Смирнов, Карапын, Трофимова и другие — каждый на своем участке зорко следят за государственным добром, за отношением к нему работниками коллектива домостроителей. Первые успехи народных контролеров — начало их важной и полезной, уже обогащенной опытом дальнейшей работы, их вклад в дело выполнения социалистических обязательств, взятых здравницами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ле-

нина.

